



国务院常务会议出台多项举措进一步支持小微企业融资

17日召开的国务院常务会议指出,进一步加大工作力度,确保小微企业融资规模增加、成本下降,促进就业扩大和新动能成长。

会议指出,要坚持不搞“大水漫灌”,实施好稳健的货币政策,灵活运用货币政策工具,扩大再贷款、再贴现等工具规模,抓紧建立对中小银行实行较低存款准备金率的政策框架,针对融资难融资贵主要集中在民营和小微企业的问题,

要将释放的增量资金用于民营和小微企业贷款。

“此次推出的政策亮点之一,就是建立对中小银行实行较低存款准备金率的政策框架。”中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示,中小银行与民营、小微企业有着天然的相容性,采取差别化的监管政策,将更好地发展中小银行、增加金融供给主体,从而优化和完善金融机构体系,改善金融服务不充分、不平衡

等状况。

会议还明确,推广债券融资支持工具,确保今年民营企业发债融资规模、金融机构发行小微企业专项金融债券规模均超过2018年水平。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,近期公布的金融数据显示,3月社会融资规模增长势头强劲,其中企业债融资出现大幅增长。这说明前期推出的相关政策正逐步发挥效应,定向支持民营、小微企业

融资的一系列政策将持续发力。

此次会议提出,推动银行健全“敢贷、愿贷、能贷”的考核激励机制,支持单独制定普惠型小微企业信贷计划。工农中建交5家国有大型商业银行要带头,确保今年小微企业贷款余额增长30%以上、小微企业信贷综合融资成本在去年基础上再降低1个百分点。引导其他金融机构实质性降低小微企业融资成本。

此前,多家银行高管已在业绩发布会上给出支持民营和小微企业的具体目标:2019年,农行计划新增民营企业贷款1320亿元、工行小微企业贷款增长目标为1000亿元以上、中国银行新投放民营企业贷款不低于全部对公贷款新投放的三分之一。

海关总署:今年全国查获各类濒危动植物共计500吨

4月15日,海关总署举行海关打击象牙等濒危物种及其制品走私新闻发布会,海关总署副署长、全国打击走私综合治理办公室主任胡伟介绍了海关总署坚决贯彻落实习近平总书记系列重要指示批示精神,高压严打象牙等濒危物种及其制品走私、强化口岸监管取得的重要战果和良好成效。发布会上发布了“1·17”特大象牙走私案等打击象牙等濒危物种及其制品走私十大典型案例。

据介绍,今年以来,全国海关共计立案侦办濒危物种走私案件182起,其中象牙案件53起,打掉27个犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人171名,查获各类濒危动植物共计500.5吨,查获象牙及其制品8.48吨。其中,3月30日破获的

“1·17”特大象牙走私案,现场缴获象牙7.48吨,全链条摧毁了一个长期专门走私象牙的国际犯罪集团,为近年来海关自主侦查查获象牙数量之最。严厉打击网上走私贩卖象

牙等濒危物种及其制品活动,彻底铲除了“日购网”“滴米粒”等走私贩卖象牙网络平台。全国海关在各类监管现场共查发濒危物种及其制品1870起,总重量103.4吨。其中,查获象牙及其制品785起,共5323件、总重量306.8千克。

海关总署把坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神作为践行“两个维护”的实际行动,严厉打击犯罪,严密口岸监管,严格布控查缉,对象牙等濒危物种及其制品走私

“零容忍”,确保象牙贸易禁令有效落地,推进生态文明建设,取得了重要战果和良好成效。

严惩走私犯罪。迅速部署落实习近平总书记重要指示批示精神,制定印发《关于落实习近平总书记重要指示精神强化监管严打走私 断绝象牙走私渠道的通知》等文件,坚持“破大案、打团伙、摧网络”,持续开展“国门利剑”系列专项行动,举全国海关之力严厉打击象牙等濒危物种及其制品

走私犯罪。

强化口岸监管。不断优化监管流程、健全监管制度、强化风险防控。加大对来自重点国家的高风险货物的查验力度,对可疑集装箱实施彻底开箱查验;在旅检和邮快件渠道,提高重点国家、重点航线进出境行李物品和邮快件的检查比例,对含有疑似象牙等濒危物种及其制品的行李物品、邮件、快件一律开箱彻查。

科技部副部长张建国:以科技之力构建创新共同体

第十七届中国国际人才交流大会14日在深圳开幕,作为大会重要活动之一的深圳论坛当天下午举行。科技部副部长、国家外国专家局局长张建国在致辞中表示,中国始终愿与各国加强科技创新、国际人才交流合作,以科技之力构建平等合作、互利共赢的创新共同体。

张建国指出,如今,加强科技创新、国际交流合作,充分利用各方的优势与长处推动经济社会发展,已成为全球共识。科技进步离不开人才,人才是推动发展的决定性资源,世界需要依靠创新引领和支撑社会发展。各国应在相互尊重、理解的基础上,携手加强国际人才交流合作、创造人才成长

环境、发挥人才重要作用,才能共同推动世界经济繁荣,共享发展成果。

他说,中华民族历来有尚贤爱才的传统,特别是改革开放以来,中国在各个领域都培养造就了一大批优秀人才,并且通过改革支持机制、创新评价机制、强化激励机制等为海内外的各类人才提供更加积

极、开放、包容的环境,搭建事业发展的舞台。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”

据悉,本届深圳论坛以“科技创新与国际人才交流”为主题,来自海内外的700多位著名专家学者、企业精英等出席活动。

英国皇家工程院院士吉

姆·麦克唐纳、物联网之父凯文·阿什顿、前海管理局香港事务首席联络官洪为民等中外专家学者,通过“科技创新与管理”及“人才成长与发展”两个方面的探讨,聚焦人工智能、可穿戴设备、生物医药等科技前沿领域,共同寻求在新形势下,科技与人才的可持续发展与创新之道。